

多国谴责以部长在阿克萨清真寺区域公开祈祷

新华社北京8月3日电 综合新华社驻外记者报道：巴勒斯坦、沙特阿拉伯、约旦3日纷纷发声，谴责以色列国家安全部长本-格维尔当天早晨在警方护卫下进入耶路撒冷老城阿克萨清真寺区域（以方称为圣殿山），并首次在该区域公开祈祷。

巴勒斯坦通讯社3日报道说，巴勒斯坦总统府发言人鲁代奈当天表示，这种危险且应予谴责的行为，其目

的是破坏阿拉伯国家和国际社会为恢复该地区和平与稳定所作的努力。鲁代奈说，持久和平只能通过承认巴勒斯坦人民享有自由、独立和建立主权国家的权利来实现。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）3日发表声明说，本-格维尔的行为是以色列针对巴勒斯坦人民和土地持续侵略的延续。以色列对加沙地带的战争、犹太定居者在约旦河西岸的

暴力事件都是对地区局势的火上浇油。

沙特外交部在声明中说，沙特强烈谴责以色列官员一再采取挑衅行为，加剧地区冲突。沙特在声明中再次呼吁国际社会制止以色列官员违反国际法、破坏地区和平的行为。

约旦外交部发言人苏菲安·古达3日表示，约旦完全拒绝并强烈谴责本-格维尔多次进入阿克萨清真寺区

域，并警告此举将造成严重后果。

阿克萨清真寺位于耶路撒冷老城，其所在地被穆斯林称为“尊贵禁地”，以色列称之为圣殿山。此地既是伊斯兰教也是犹太教圣地，长期成为巴以冲突焦点。以色列在1967年第三次中东战争中从约旦手中夺取耶路撒冷老城控制权。根据约以两国协议，这一区域的管辖权仍归约旦，但治安权由以色列控制。

与司法部官员面谈后

爱泼斯坦前女友转入女性监狱

英国《星期日邮报》援引知情人士消息报道，已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦的前女友吉丝兰·马克斯韦尔日前以遭遇死亡威胁为由，获准转入美国一所最低安全警戒级别的全女性囚犯监狱。

转狱发生在马克斯韦尔与司法部副部长托德·布兰奇面谈之后。按照《星期日邮报》的说法，像她这类获刑20年的性犯罪者转入上述相对“舒适”的监狱，在美国并无先例。受害者及家属对此表示强烈谴责。

受害者家属：
“她是恶魔”

马克斯韦尔因诱拐少女从事性交易等罪名于2022年获刑20年，转狱前关押在佛罗里达州塔拉哈西联邦监狱，该监狱内关押着因谋杀和强奸等罪名获刑的重罪犯。

爱泼斯坦案风波持续发酵，马克斯韦尔近日曾与布兰奇面谈，两天谈话累计9个小时。谈话详细内容未公开。《星期日邮报》援引知情人士说法报道，马克斯韦尔因这场谈话被同狱囚犯视作“告密者”，不断遭遇死亡威胁。由于所在监狱长期人手不足，且关押大量重罪犯，马克斯韦尔的生命遭遇“真切威胁”。7月31日，在夜色掩护下，她被悄悄转移至得克萨斯州的布赖恩监狱。

布赖恩监狱是全美安全警戒级别最低的监狱之一，仅关押女性囚犯，且多为“非暴力的白领罪犯”，比如从硅谷新贵沦为诈骗犯的伊丽莎白·霍姆斯。霍姆斯创立血液检测企业“西拉诺斯”，后东窗事发，其主导的“抽指血查癌症”骗局败露。

据美国监狱管理局网站介绍，在布赖恩监狱，囚犯可在其面积约15万平方米的场地内散步；可参与训练导

盲犬等活动，一天内有大量时间与动物相伴；监狱还安排瑜伽课程等活动。《星期日邮报》报道，布赖恩监狱因此被戏称为“联邦营地”。

马克斯韦尔所涉案件的受害者及家属谴责转狱。受害者之一、爱泼斯坦案关键证人弗吉尼娅·朱弗雷的家人说，马克斯韦尔是个恶魔，“她的余生就该烂在监狱”。朱弗雷今年4月自杀身亡，时年41岁。

特朗普：
现在不宜谈“赦免”

美国《国会山》日报网站2日刊登的一篇文章指出，马克斯韦尔作为爱泼斯坦的首要帮凶，甚至提出以向国会作证为条件换取“赦免”。

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切，因涉嫌性犯罪被捕，2019年8月死于狱中，被判定为“自杀”。特朗

普竞选总统时承诺，上台后将公布包括牵涉性交易的“客户名单”在内的爱泼斯坦案相关文件档案。

然而，自今年1月上台以来，特朗普政府在公布爱泼斯坦案相关文件档案一事上始终遮遮掩掩。美国司法部和联邦调查局7月初发布联合备忘录，认定“客户名单不存在”，决定不再发布更多爱泼斯坦案文件。这在美国总统特朗普支持者阵营中引发质疑与不满。

英国《每日电讯报》曾评论道，爱泼斯坦案已成为“真正威胁特朗普政府执政的危机”。美国媒体则指出，特朗普政府处理爱泼斯坦案的方式成为选民见美国权力现实的“镜子”。

在舆论压力下，特朗普1日接受美国大全新闻网采访时称，他会公开爱泼斯坦案相关文件档案，“只要它们不会伤害任何人”；他还说，他有权赦免马克斯韦尔，但现在讨论这件事“不合适”。

新华社专特稿

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治

